

# 高州: 老人夜晚迷路在外 警民及时伸援手

茂名晚报讯 通讯员杨艺 记者刘锋 群众事,无小事。对于群众的每一件事,高州公安都会尽心尽力解决,用真情善举构建和谐警民关系,在一次又一次的暖心救助里,书写全心全意为人民服务的宗旨。近日,一名高龄老人外出时意外迷路,在其焦急无助时,高州公安民警与热心群众及时伸出援手,用暖心相助照亮了老人的回家之路。

8月2日晚上,高州公安泗水派出所

接到热心群众报警:其家附近有一位老人长时间独自徘徊,神情茫然,疑似迷路,需要民警帮助。接报后,民辅警迅速赶到现场并找到老人。

面对民警的询问,老人始终无法清晰表达自己的身份信息与具体的家庭地址。经初步观察,民警判断老人可能患有老年痴呆症,语言沟通也存在一定的障碍。民警一边安抚老人的情绪,一边向附近居民了解情况,同时,结合老人断

断续的表述,推测老人可能是从谢鸡镇某村过来的。民辅警便带着老人前往村委会寻找工作人员协助,经村委会工作人员辨认,该名老人确为该村村民。随即,民警联系上老人家属,并联合村委会工作人员护送老人回家。

“真是太感谢你们了……”看到老人平安归来,其家属连声道谢,感谢民辅警暖心救助。返回前,民辅警还细心嘱咐老人尽量不要独自外出,确保人身安全,

避免再次走失。

### 警方提醒:

家中有高龄老人或患有认知障碍疾病成员,应尽量避免其独自外出,尤其在夜间或天气状况复杂时段。建议为老人制作随身佩戴的身份标识牌,注明姓名、家庭住址及紧急联系人电话,或为其配备具有定位功能的电子设备。一旦发生人员走失情况,请务必第一时间拨打110报警,为寻找工作争取宝贵时间。

## 茂南区袂花镇 全力筑牢基孔肯雅热防控“红色屏障”



镇、村干部重点排查、处理空置房屋、水池、排水沟渠、管道周围等卫生死角。

茂名晚报讯 近来,雷雨频繁,持续高温,又正值基孔肯雅热等蚊媒疾病高发季节,蚊虫滋生快,蚊媒病毒随时有可能出现,危害人民群众的身体健康。对此,茂南区袂花镇党委、政府积极响应区委的要求,迅速行动,深入开展以防蚊灭蚊为重点的爱国卫生运动,严格落实“防输入、防扩散、防外溢、控增量、清存量”的要求,高度重视基孔肯雅热防控工作,构建好“镇-村-网格”的精密防控网。

### 集结“快”,红色力量快速聚集

面对基孔肯雅热的严峻防控态势,袂花镇党委、政府于8月9日迅速集结全镇党员干部128人下沉到邦决村,全力开展基孔肯雅热防控工作,打好蚊媒“歼灭战”。袂花镇全体人员以最快的速度集结所有镇干部,穿上首善先锋“红马甲”,分为6个网格,由各班子成员任组长,与茂南区消防、茂南区团委联动,带领一队队红色力量开展防蚊灭蚊工作。袂花镇党委主要领导挂帅靠前指挥并强调:必须杜绝麻痹大意的侥幸心理,压实主体责任,坚决做好基孔肯雅热疫情防控工作。

### 消杀“准”,灭蚊清理不留死角

在炎热的烈日下、潮湿闷热的村巷中,一群红色的身影在弯着腰,检查并清理村内各处的积水,重点排查、处理空置房屋、鸡棚、水池、排水沟渠、管道周围等卫生死角;镇干部们协助村民翻桶倒罐,全力清理房前屋后的杂物、水培植物、垃圾、废弃容器等一切有可能产生积水滋生蚊虫的物品,安排人员将灭蚊药剂喷洒到各处蚊虫聚集的地方。期间,镇干部联合邦决村“两委”干部共清理积水80余处,清理蚊媒孳生点237处,清理垃圾6.1吨,

消杀面积达2.7平方公里。将“人居环境整治”与“灭蚊消杀”相结合,双管齐下,发挥首善先锋党员志愿者的带头作用,努力为村编织疫情“防护衣”,全力从源头上消灭蚊虫。

行动过程中,区领导对邦决村内进行了督查,指出了清理不彻底的死角和存在的问题,镇干部马上对相关地点开展了针对性的清理、消杀,对问题严重地点立即整改,提醒各党员干部引起重视,确保工作要求精准直达末端执行者,落实好“五清五倒”。

### 措施“实”,党群联防筑牢屏障

防蚊灭蚊,必须紧紧依靠人民群众这支“主力军”,群众的智慧和力量是无穷的,党群联防,群防群治,才能真正落实蚊媒消杀工作。镇村干部在网格中仔细检查卫生和消杀的同时,挨家挨户宣传基孔肯雅热防控知识,呼吁村民做好防蚊灭蚊,讲清楚“积水少一处,蚊虫少一片”的道理,建议村民装好纱门、纱窗、蚊帐,备好灭蚊器、驱蚊液等,提高村民的防控意识,进而达到自觉行动的效果,努力让村民感到党员干部的行动是切实为人民的,将真情实感带给每一位邦决村民。一位村民对工作中的干部说:“你们顶着烈日为我们做消杀,我们一定尽力做好自家的防蚊灭蚊措施,减少一点你们的工作量。”同时,在村委会采用广播喇叭的方式,讲解基孔肯雅热的相关内容或宣传防蚊灭蚊的措施。

只有把群众的力量动员起来,才能构筑好基孔肯雅热防控的长城,切实打好消杀“攻坚战”、蚊媒“歼灭战”。全体党员干部发挥好连续作战的精神,高效完成防控工作,发动起各村的每一户家庭,持续筑牢联防“红色屏障”。

(茂名日报社全媒体记者 邓巴烽 通讯员 卢昭杰)

## 聚焦物业痛点 强化普法引领 茂南区举办物业管理法规宣贯会

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员吴文华 8月6日下午,茂南区住房和城乡建设局联合茂名市物业管理行业协会共同举办物业管理相关法律法规宣贯会。此次会议旨在推进“物业服务履约不到位、侵占业主公共收益等问题”专项整治工作,进一步规范物业服务企业及业主委员会行为,切实维护业主与物业企业的合法权益。

本次宣贯会聚焦物业管理领域的痛点难点,重点提升各相关单位对法律法规的理解与应用能力。参会人员包括茂南区住建局分管领导及业务骨干、茂名市物业管理行业协会负责人、各镇(街道)分管负责同志及业务人员,以及区城市管理和综合执法局分管领导及相关工作人员。

会上,茂南区住建局领导首先介绍了辖区当前物业管理工作的基本情况,梳理了专项整治推进过程中的重点与难点问题,并明确要求镇(街道)、城管部门切实履行监管职责,依法开展物业管理相关工作。

随后,广东民道律师事务所律师廖泽城围绕业主委员会成立工作指引及物业管理相关法律法规进行重点宣贯,为基层单位开展工作提供了清晰的法律依据和操作规范。同时,他还针对实际工作中常见的物业纠纷调解、公共收益监管等问题,逐一进行了详细解答。

茂名市物业管理行业协会负责人现场介绍了由市住建局编印的《物业管理相关法律法规文件汇编》《茂名市住宅小区成立业主大会及选举业主委员会程序指引汇编》两本资料,并向与会人员分发。该负责人表示,希望通过这两本资料,方便相关人员快速检索法规依据、提高工作效率,更好地履行法定职责;同时也能发挥普法作用,推动物业公司 with 业主共建共享和谐小区,并现场回应了参会人员提出的疑问。

此次宣贯会的召开,为茂南区物业服务领域专项整治工作筑牢了法律支撑,提供了实践指引,有助于凝聚多方合力,推动物业管理工作向规范化、法治化迈进,为构建和谐宜居的社区环境夯实基础。

## 广科大“沉心助香”实践团走进琅西村 助力沉香产业发展



茂名晚报讯 记者柯泽彪 通讯员张瑞琪 陈雨竺 柯竣国 近日,为深入贯彻广东省委“百县千镇万村高质量发展工程”(简称“百千万工程”)战略部署,广州科技职业技术大学大数据与人工智能学院“沉心助香”实践团的队员们走进茂名电白琅西村的这片“香土”,扎根博物馆、合作社、田间地头,在与老匠人、农户、商户的碰撞中,对当地沉香产业链发展现状进行了全方位调研。

7月15日至16日,队员们探访广东南粤沉香博物馆与森海沉香合作社,触摸古沉香木与各类展品,感受藏在沉香里的岁月与生计。在合作社里,老匠人传授技艺,女工有序加工,“一条龙”模式助农户增收。在探访过程中,队员还了解到目前产业面临的问题,并聆听合作社里的技术

顾问针对存在的问题提出的规划。

到目前为止,实践团已完成含8条措施的产业升级建议报告,助力古老产业焕发新生。针对产业面临的痛点,实践团已开展系列助力行动并取得初步成效:一是围绕7月15-27日推文制作与视频宣传,制作15条短视频(含8条沉香科普短视频、2条视频转场、3条调研花絮、1条沉香科普短视频汇总、1条人物采访),有效提升了年轻群体对沉香的认知;二是融合古风与沉香树元素设计IP形象,突出采香工具等特色元素,带动年轻化产品销售增长;三是与语香阁达成合作,计划应用于2025年沉香礼盒包装,预计可带动该产品溢价;四是积极宣传“一树一芯片”的溯源方案,助力解决货源质量问题。